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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ 
 
ΘΕΜΑ Α  
Α1. α) Λάθος,   β) Λάθος,    γ) Σωστό,     δ) Λάθος,    ε) Λάθος. 
Α2.  1  γ,  2  δ,        3  α,          4  β,          5  στ. 

 

ΘΕΜΑ Β  
Β1. Σχολικό βιβλίο σελίδα  116  

 Ο πρώτος τρόπος είναι να διατηρήσουμε σταθερή την τάση (U) 
που εφαρμόζουμε στο επαγωγικό τύμπανο και να μεταβάλλουμε, 
με τη βοήθεια ενός ροοστάτη, το ρεύμα διέγερσης. Όταν το ρεύμα 
διέγερσης ελαττώνεται, τότε ο αριθμός στροφών ανά λεπτό (n) του 
κινητήρα αυξάνεται, ενώ όταν το ρεύμα διέγερσης αυξηθεί, τότε ο 
αριθμός στροφών ελαττώνεται.  
Ο δεύτερος τρόπος είναι να διατηρήσουμε την ένταση διέγερσης 
σταθερή και να μεταβάλλουμε την τάση (U) του επαγωγικού 
τυμπάνου. Όταν η τάση (U) του τυμπάνου αυξάνεται, τότε 
αυξάνεται και ο αριθμός στροφών ανά λεπτό (n) του επαγωγικού 
τυμπάνου, δηλαδή μεγαλώνει η ταχύτητα περιστροφής. 
 

Β2. Σχολικό βιβλίο σελίδα  52 
 Πλεονεκτήματα ΑΜ/Σ:   χαμηλότερο κόστος  

 μικρότερο βάρος  
 λιγότερες απώλειες  
( μεγαλύτερος βαθμός απόδοσης)  

Μειονέκτημα ΑΜ/Σ:   Δεν υπάρχει ηλεκτρική μόνωση μεταξύ 
της Χ.Τ. και της Υ.Τ.  

 



 
Β3. Σχολικό βιβλίο σελίδα  217 

α) Στους ασύγχρονους κινητήρες, ο δρομέας είναι ηλεκτρικά 
ανεξάρτητος από τον στάτη και δεν τροφοδοτείται με ρεύμα από 
το δίκτυο. Στα τρία τυλίγματα του στάτη δίνουμε τριφασικό 
ρεύμα και δημιουργείται το στρεφόμενο μαγνητικό πεδίο που 
τέμνει τις σπείρες του δρομέα. Στον δρομέα αναπτύσσονται 
επαγωγικά ρεύματα, με αποτέλεσμα τη δημιουργία μαγνητικής 
δύναμης (Laplace) που περιστρέφει τον δρομέα.  

β) Αν υποθέσουμε ότι  n = ns, τότε δεν θα προλαβαίνει το 
μαγνητικό πεδίο να κόψει τους αγωγούς του δρομέα, δεν θα 
έχουμε επαγωγή και φυσικά θα μηδενισθεί η μαγνητική δύναμη 
και θα σταματήσει ο κινητήρας. 

   
Β3. Σχολικό βιβλίο σελίδα  54 

• την αύξηση της περιοχής μετρήσεων των οργάνων  
• την ηλεκτρική απομόνωσή τους από τα κυκλώματα Υ.Τ και  
• την εγκατάστασή τους σε θέσεις προσιτές και ακίνδυνες για 
τον χειριστή τους  
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